

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З



Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

12

ОКТЯБРЯ
1937 года

№ 53

Об дне выборов в Верховный Совет СССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании постановления Чрезвычайного VIII-го съезда Советов и ст. 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» об установлении для выборов в Верховный Совет СССР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Назначить выборы в Верховный Совет СССР на 12 декабря 1937 года.

2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет ССР с 12 октября 1937 года.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР — член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль, 11 октября 1937 г.

Об утверждении состава избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании ст. ст. 34 и 35 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ труда:

Шолохов Михаил Александрович — от союза Советских писателей.
Косарев Александр Васильевич — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Горшенин Павел Сидорович — от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Осозавиахим).

Шаповалова Татьяна Петровна — от колхозников колхоза «Большевик». Воронежской области.

Колесник Николай Филиппович — от рабочих, служащих и инженеров Харьковского тракторного завода.

Симоненкова Матрена Кузьминична — от рабочих, служащих и инженеров фабрики имени «Октябрьской революции».

Шаповалов Евдоким Илларионович — от колхозников колхоза «Новый мир», Краснодарского края.

Евтушенко Дмитрий Матвеевич — от Киевской коммунистической организации.

Юсупов Усман — от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР — член Президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Анжеро-Судженский избирательный округ № 191 (центр — г. Анжеро-Судженск).

Анжеро-Судженский с пригородами и районы: Тайгинский, Юргинский и Болотниковский.

Сталинский избирательный округ № 192 (центр — г. Сталинск).

Гор. Сталинск, Горно-Шорский национальный район и р. п. Осинники.

Прокопьевский избирательный округ № 193 (центр — г. Прокопьевск). г. Прокопьевск, Киселевск с пригородами, сельская местность г. Сталинска и Беловский район.

Марининский избирательный округ № 194 (центр — г. Марининск).

Районы: Тегульдетский, Тяжинский, Ижморский, Чебулинский, Марининский, Зырянский и Барзаский.

Татарский избирательный округ № 195 (центр — г. Татарск).

Районы: Татарский, Чистоозерский, Купинский, Венгеровский, Кыштовский, Усть-Тарский и Чаповский.

Барабинский избирательный округ № 196 (центр — г. Барабинск).

Районы: Барабинский, Куйбышевский, Здвинский, Северный, Убинский, Усть-Тарский, Чаповский, Чистоозерский, Чулымский и Доволенский.

Б) ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ОТ РСФСР

Омский избирательный округ № 22 (центр — г. Омск).

Омская область и 25 районов Новосибирской области: Барабинский, Венгеровский, Доволенский, Здвинский, Каргатский, Куйбышевский, Купинский, Кыштовский, Северный, Татарский, Убинский, Усть-Тарский, Чаповский, Чистоозерский, Чулымский, Ордынский, Сухунский, Нарымский округ (восемь районов).

Новосибирско-Алтайский избирательный округ № 23 (центр — г. Новосибирск).

Алтайский край, восемь городов и 32 района Новосибирской области: гг. Новосибирск, Кемерово, Анжеро-Судженск, Томск, Киселевск, Прокопьевск, Станинск, Ленинск-Кузнецкий и районы: Колыванский, Коченевский, Пихтовский, Кожевниковский, Мошковский, Ирменский, Искидимский, Черепановский, Легостаевский, Маслянинский, Тогучинский, Ояшинский, Болотниковский, Юргинский, Титовский, Топкинский, Тайгинский, Барзаский, Брагинский, Асиновский, Зырянский, Тегульдетский, Ижморский, Марининский, Тяжинский, Тисульский, Чебулинский, Беловский, Гурьевский, Горно-Шорский и Шегарский. (ТАСС).

М. И. КАЛИНИН

Рабочий класс прежде и теперь*)

Русский рабочий класс имеет короткую по сравнению с европейскими рабочими, но славную историю борьбы за дело социализма. Развитие капиталистической экономики шло в России более медленными темпами, чем развитие рабочего движения.

Это было сравнительно недавно. Я еще захватил время, когда работа на заводе начиналась в 6 часов 30 минут утра и кончалась в 6 часов вечера при полуторачасовом перерыве на обед. На многих фабриках работа начиналась в 5 часов утра и кончалась в 8 часов вечера при двухчасовом перерыве на обед и завтрак. Рабочие преимущественно жили в общежитиях барабанного типа.

В то время протесты против производства заводского начальства неслись, в большинстве случаев, неорганизованный характер и часто выражались в избиении мастеров. Иногда мастерам надевали на голову мешки и вывозили их на тачках за ворота завода. Людей, участвующих в избиении мастеров, рабочие ценили, как храбрых протестантов против существующего гнета и личного производства мастера. Главными общественными местами, где собирались рабочие, были пивные, трактиры.

Жизнь рабочего была крайне примитивной, незатейливой. Изнуительно длинный рабочий день, плохие квартирные условия были уделом русского рабочего. Все свободное время рабочие вынуждены были проводить в трактирах, пивных и чайных. Заработка рабочего был настолько мал, что его едва хватало для поддержания скучного существования семьи.

На Прохоровской мануфактуре в Москве заработка плата в среднем равнялась 20 руб. 50 коп. в месяц. Почти на каждом предприятии в то время применялась издевательская система штрафов. На той же Прохоровской мануфактуре рабочих штрафовали:

за «бездействие» — 50 копеек,
за оставление у себя постельника без позволения конторы — 50 копеек,

за проход в нижние ворота — 50 копеек,

за отлучку со двора — 50 копеек,
за раннее вставание — 50 копеек.

Некоторые «богомольные» фабриканты штрафовали рабочих и «за нехождение в церковь».

Отношение мастеров к рабочим носило почти патриархальный характер. У того или иного мастера работали земляки из одной деревни. Были целые мастерские, в которых работали люди из одного села. Когда приезжал новый работник из деревни, земляки устраивали его на завод или в мастерскую, разумеется, «задабривая» мастера соответствующей мздой в натуре или деньгами. Мастер брал взятки за устройство на работу, а иногда получал деньги за то, что давал более выгодную работу.

Можно было бы привести множество примеров того, сколько подлости и унижения должен был претерпевать рабочий при поступлении

на то или иное предприятие. Ограничимся лишь одним примером, взятым нами из истории завода «Российско-американская резиновая мануфактура» (нынешний «Красный треугольник»). Вот как тогда произошло прием рабочих на этом заводе:

«Набор происходил два раза в неделю — в понедельник и в четверг. Выстроит директор людей вдоль панели и ходит, выбирает, как мясник в стаде скот, тех, кто крепче сложен, больше ростом, нокорный, почтительный в вопросах, а за них сзади — телохранитель, старший отметчик Франц, по прозвищу «дьявол». Франц — немец, очень плохо говорил по-русски, а только кричал: «Сюда, дьяволе, туда, дьяволе». Гейзе дает записку, а «дьяволе» отправляет в проходную, и там мастера проводят сортировку».

Но и тогда, в конце прошлого столетия, среди рабочих стали появляться люди, которые задумывались над путями улучшения жизни рабочего класса. Борьба против капиталистов принимала все более организованный и сплоченный характер. Стачки, забастовки все чаще сочетались с общими задачами и целями рабочего движения. В инициативной борьбе рабочего класса против капиталистического строя зародилась, выросла и окрепла партия Ленина — Сталина, коммунистическая партия.

Рабочий класс за последние 10 лет до Великой Октябрьской социалистической революции несколько улучшил свое положение: сократился рабочий день, увеличился заработок, верхушка рабочего класса получила возможность немного лучше жить; но вместе с тем увеличилась и неустойчивость материального положения рабочих. С развитием капитализма участились кризисы, во время которых сотни тысяч рабочих выбрасывались с фабрик и заводов, у заводских ворот все больше становилась запасная армия труда.

Русский рабочий все больше превращался в необеспеченного пролетария, который, работая сегодня, совершенно не был уверен в завтрашнем дне.

Сравнивая жизнь рабочего в Советском государстве с его жизнью и работой в старой царской России, мы видим, какая пропасть лежит между ними. Великая социалистическая революция, уничтожившая господство капиталистов и помещиков, коренным образом изменила условия жизни и труда рабочих России. Одним из самых важных улучшений жизни я считаю то, что сегодня над рабочим не висит вечный замоклов меч — рабочий не боится, что завтра он останется безработным. Молодое, да и среднее поколение наших рабочих сейчас не может даже мысленно воспроизвести то ощущение от потери работы, которое переживал пролетарий в прошлом. Даже высшие категории рабочих, которые были сравнительно более обеспечены не только размером своего заработка, но и его устойчивостью, даже их никогда не покидала мысль

о возможности каждой минуту потерять свой заработок. Особенно сильно это ощущение было в моменты кризисов и так называемых депрессий.

Работая на заводе, рабочий, естественно, сталкивается с десятником, мастером, начальником мастерской, интересы мастера и рабочего в условиях капиталистического производства — всегда противоположны. Мастер, как приказчик хозяина, хочет сделать гаечку дешевле, чем она на самом деле стоит. Рабочий хочет получить подороже. На этой почве всегда происходили столкновения. Как бы рабочий ни стремился держать себя скромно, не раздражать мастера и соответствующее начальство, все-таки в повседневной работе он не мог избежать этих столкновений. Когда наступал кризис или депрессия, рабочий вспоминал об этом столкновении с мастером и тревожно ожидал расправы, увольнения. Эта угроза увольнения в любую минуту была бичом рабочего класса. Она деморализовала рабочих, заставляла их быть всегда начеку, всегда настороже с мастером, учитьвать каждое свое действие. Так было в царской России, так есть теперь в странах капитализма. Совсем иное положение у нас, в Советском Союзе, где нет эксплуатации человека человеком, где полностью уничтожена безработица, где мастер и рабочий преследуют одну и ту же цель — как можно лучше служить делу социализма.

Сознание того, что я на заводе являюсь постоянным рабочим, что, если на одном предприятии по тем или иным причинам работы становятся меньше, я могу перейти на другой завод, сознание того, что коллектив нуждается в моей работе, делает человека самостоятельным, повышает его жизнедеятельность, достоинство, дает рабочему возможность все свободное время отдавать отдыху, развлечениям, повышению своего культурного уровня, работе в общественно-политических организациях.

В результате успешного хода социалистического строительства «рабочий и колхозник получили полную уверенность в завтрашнем дне, и лишь от качества и количества затрачиваемого ими труда зависит все большее повышение материального и культурного уровня их жизни. Для трудящегося в СССР исчезла угроза безработицы, нищеты, голода. Уверенно и радостно смотрит каждый рабочий и колхозник на свое будущее, предъявляя все более повышенные требования к знанию и культуре».¹⁾

Это завоевание великой социалистической революции кладет отпечаток на весь наш рабочий класс, изменяет его характер, из недоверчивого, неуверенного в завтрашнем дне человека при капитализме превращает его в активного оптимиста, это можно наблюдать на бесконечном количестве примеров.

Но оптимизм наших рабочих ничего общего не имеет с оптимизмом

¹⁾ Из резолюции XVII съезда ВКП(б).

так называемого «среднего американца», который все свои жизненные планы строит на фортуне, на невероятном случае, на неожиданном счастье, на благоприятно сложившихся обстоятельствах. Надо ли говорить, что эти расчеты в своей подавляющей части являются, конечно, нереальными, потому что в основе их лежит одно лишь пустое воображение. Оптимизм советского рабочего более чем обоснован, потому что он вытекает из самой суности советского строя, он исходит из того, что в благополучии отдельного рабочего у нас заинтересован весь коллектив, весь рабочий класс. Оптимизм этот закреплен Стalinской Конституцией СССР: «Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством». Какой может быть оптимизм у рабочих капиталистических стран, если, по неполным и преувеличенным данным, в 32 буржуазных странах в 1936 году было официально зарегистрировано свыше 20 миллионов безработных!

Великая социалистическая революция принесла русскому рабочему самый короткий рабочий день в мире — 7-часовой рабочий день. Это — огромное завоевание, значение которого трудно переоценить. Будучи занят на производстве всего 7 часов, советский рабочий располагает 17-ю часами для отдыха, сна, личной и общественной жизни. Это значит, что рабочий имеет достаточно времени для повышения своего культурного уровня; он может уделять достаточно времени своей семье; он имеет достаточно времени для того, чтобы следить за культурным развитием своих детей. Всего этого были лишены рабочие царской России. Лишены этого и рабочие всего капиталистического мира. Дети рабочих царской России, как правило, были безнадзорны, свободное время проводили они в грязных трущобах рабочих кварталов, пополняя ряды уголовных преступников; а чуть подрастали, не закончив школы, шли работать мальчиками или учениками на фабрики и заводы. Треть всех рабочих царской России начала работать на фабриках и заводах, не достигнув 12-летнего возраста (из них 9 процентов ушло на фабрики, когда им не было еще 10 лет!), другая треть начала работать в возрасте 12—14 лет. И только треть рабочих начала работать в 15-летнем возрасте.²⁾

Все это кануло в вечность! В 1937 году в средних и начальных школах СССР учится 30 миллионов детей. Граждане СССР совершенно спокойны за учебу своих детей. Для этого есть бесплатные школы, куда родители по закону обязаны寄送 their children. Цельнейший путь каждого ребенка будет целиком зависеть от его способностей и наклонностей.

²⁾ Сборник статистических сведений по Московской губернии; отдел санитарной статистики, т. IV-я, часть первая, стр. 288.

Окончание смотрите на 3-й стр.

* (Из книги, подготовляемой к печати)

Это у...
ги, это в...
бюджете
это огро...
ных рас...
что в ст...
чение в...
вительно...
чение ре...
рублей в...
фицирова...
рублей
почему
ниях т...
рабочих.

Страх...
лезни, а...
также в...
лее за...
револю...
медици...
фициро...
ток пр...
рабочих...
воде, г...
время
15 руб...
й з...
страх...
ту дол...
и в...
пии о...
работа...
тряхни...
ли, в...

Воа...
ине в...
спосо...
силен...
уетс...
так:
полу...
зары...
Что...
заво...
вери...
стра...
ной...
ист...
стер...
коно...
боти...
пол...
«сча...
особ...
Бол...
рас...
раз...
ный...
30-...
ны...
суп...
дет...
ен...

сю...
час...
ре...
ра...
с

М. И. КАЛИНИН РАБОЧИЙ КЛАСС ПРЕЖДЕ И ТЕПЕРЬ (ОКОНЧАНИЕ)

Это у вас не переводится на деньги, это просто не учитывается в бюджете рабочего, а между тем — это огромная статья государственных расходов. Достаточно сказать, что в старой России плата за обучение в средней школе была, сравнительно, невысокая, и все же обучение ребенка стоило не менее 250 рублей в год, при заработке квалифицированного рабочего в 40—45 рублей в месяц. Отсюда понятно, почему в средних учебных заведениях тогда почти не было детей рабочих.

Страхование рабочих в случае болезни, потери трудоспособности, а также в старости есть также немалое завоевание социалистической революции. Что значит бесплатная медицинская помощь? Я был квалифицированным рабочим, мой заработок превышал среднюю зарплату рабочих. Однажды я заболел на заводе, проболел два месяца, и за это время из страхкассы получил всего 15 рублей. А ведь высчитывали из моей зарплаты полтора процента страховых. Прибавьте к этому оплату доктора, стоимость лекарства — и вам будет ясно, в каком положении оказался я, квалифицированный рабочий. Два месяца болезни вытряхнули меня, как раньше говорили, вчистую.

Возьмем материальное обеспечение в старости и при потере трудоспособности. Пока человек молод, силен, он этим вопросом не интересуется. В старой России бывало так: квалифицированный рабочий получает сравнительно неплохую зарплату. Но вот он состарился. Что делать? Если он проработал на заводе много лет, если его считают верным слугой заводской администрации, то его с квалифицированной работой переводят или на должность сторожа, или уборщика в мастерской. Соответственно с этим, конечно, уменьшается и его заработная плата. Но ведь и в таком положении оказывались только «счастливцы», только те, которым особо благоволила администрация. Большинство же стариков получало расчет. Капиталисту абсолютно безразлично, как будет жить уволенный им рабочий, который в течение 30—40 лет обогащал его. Уволенный рабочий влечет свое старческое существование или при поддержке детей, если они маломальски устроены, или просто пробиваясь кое-чем.

Так было не только в старой царской России, так происходит и сейчас во всем капиталистическом мире. Чем развитее капитализм, тем раньше по возрасту выкидывается с завода рабочий, как предмет, ма-

лопригодный для эксплуатации. Вот вам капиталистическая «обеспеченность» рабочего в старости. Иное положение у нас. Каждый честный советский гражданин обеспечивается по закону ему принадлежащей пенсиией.

Ясно, что психология людей в капиталистическом мире и у нас, исходя из этих фактов, совершенно различна.

Правда, и у нас есть «умники», которые, сравнивая квартиру и питание нашего рабочего с квартирой и питанием хотя бы американского рабочего, иногда кричат, что американский рабочий ест больше мяса, имеет лучшую квартиру. Я допускаю, что наиболее жизнедеятельная часть рабочего класса в Америке в расцвете своих сил, может быть, съедает больше шоколада, чем русский рабочий, но ведь надо считать не только плитки шоколада, но все то материально-культурное обслуживание, которое имеют в Советском Союзе рабочие и служащие: дома отдыха, санатории, детские сады и ясли, отпуска по беременности и родам. К этому надо прибавить огромное количество театрально-музыкальных организаций на заводах, бесплатных концертов, экскурсий и тому подобное. Если сложить все это вместе, — какая огромная разница в положении рабочего класса СССР уже сейчас, по сравнению с рабочим классом любой капиталистической страны. Ведь не случайно же все наши театры переполнены до отказа. О чем это говорит? Это говорит о значительном повышении материальных достоинств трудовых масс советского государства, об исключительном росте культурных запросов масс. Это говорит о том, что наши трудовые массы становятся самыми культурными в мире.

Все это результат побед великой Октябрьской социалистической революции. Все это принесла рабочим советская власть. Советская власть сделала рабочий класс хозяином всех богатств, которыми располагает Советский Союз. Каждый крупный успех в развитии материальных и культурных ценностей делается достоянием трудящихся масс.

Чем развитее капитализм, тем беднее, необеспеченнее делается рабочий. Чем могущественнее и богаче становится наша родина, тем зажиточнее и культурнее становится жизнь трудящихся масс.

Вот в чем сила советской власти. Вот что дала советская власть народу. Вот почему рабочий класс, являясь творцом, организатором и главным бойцом за советскую власть, всей своей мощью крепко бережет и зорко охраняет свою великую социалистическую родину.

КО ВСЕМ ШАХТЕРАМ ДОНЕЦКОГО БАССЕЙНА И ВСЕГО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Обращение 14 тысяч стахановцев и ударников шахтеров Донбасса, собравшихся на Вседонецком слете в Сталино, Горловке и Макеевке

ТОВАРИЩИ!

Мы, стахановцы и ударники шахт Донбасса, в ответ на подлую, изменническую работу японо-немецких троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей, по призыву партии взялись за дальнейшее повышение производительности нашего труда и повышение добычи угля. К настоящему моменту в Донбассе выросло свыше 14 тысяч человек стахановцев и ударников, выполняющих установленные нормы выработки на двести триста процентов.

Этим мы показали, что, как ни старались подлые гады подорвать стахановское движение, им это не удалось. Стахановское движение живо. Стахановское движение подымет новые пласти лучших людей.

Этим мы показали, что мы являемся не на словах, а на деле, питомцами нашего великого, любимого, дорогого товарища Сталина.

Это наполняет наши сердца гордостью, бодростью и уверенностью.

Мы приходим к XX-й годовщине великой Октябрьской революции с новыми победами. Однако, несмотря на то, что мы, стахановцы, кладем и положим все свои силы на дело подъема угольного Донбасса, на наших слетах не было и тени хвастовства, не было и нет увлечения своими успехами.

Наоборот, мы отдааем себе полный отчет в том, насколько плохо работает Донбасс, который в течение длительного времени срывает государственный план добычи угля и не дал стране в 1936 году четыре с половиной миллиона тонн угля, а в 1937 году за девять месяцев — около 8 миллионов тонн угля.

Трижды проклятые враги народа, фашистские выродки троцкистско-бухаринско-рыковские диверсанты, ненавидимые всем народом нашей родины, немало навредили в Донбассе. Они делали все для того, чтобы потушить Всесоюзную кочегарку,

срывали подготовительные работы, проводили вредительскую практику «концентрации» горных работ, срывали шахтное строительство и механизацию угледобычи, глушили новые передовые системы горных работ, срывали мероприятия по технике безопасности и отравляли рабочих, дезорганизовывали материальное снабжение шахт; разрушали механизмы и всеми этими и другими вражескими средствами старались завести Донбасс в тупик.

Но враги просчитались. Их осинные гнезда разрушены. Немало троцкистско-бухаринской нечисти уже выкурено из шахт и угольных трестов Донбасса.

Однако после разоблачения вредителей, после решений февральского пленума ЦК ВКП(б), после ясных и понятных каждому рабочему великих указаний товарища Сталина в его речи на этом пленуме ЦК ВКП(б) — хозяйственники, инженерно-технические работники, общественные организации и шахтеры не взялись как следует быть за ликвидацию последствий вредительства.

Мы, стахановцы, сознаем, что не должны ограничиваться только своей личной доблестью и умением рабо-

тать. Мы должны быть организаторами, помогать выкорчевывать последствия вредительства, организовывать массы на новый подъем стахановского движения и развернуть работу по вовлечению новых тысяч шахтеров в ряды стахановцев.

Мы помним великие слова товарища Сталина о том, что социалистическое соревнование означает помочь передовиков отстающим с тем, чтобы вместе двигаться вперед.

В Донбассе может и должно быть не только четырнадцать тысяч таких стахановцев, как мы. Никаких чудес мы не творим, когда перевыполняем нормы выработки в два и три раза. Мы честно и аккуратно исполняем свои обязанности, разумно и умело организуем свой труд.

Таких, как мы, может быть в Донбассе не десятки, а сотни тысяч. Таких, как мы, может быть сотни тысяч и в металлургии, химии, нефтяной и других отраслях тяжелой промышленности, которые, к сожалению, не очень далеко ушли в выполнении своих планов от угольного Донбасса.

Нужно только выполнять указания партии об организации стахановского движения, данные в решениях ЦК ВКП(б) и в речах товарища Сталина.

Нужно только покончить раз на всегда с беспечностью, благодушiem, политической близорукостью и взяться решительно за полное выкорчевывание последствий вредительства, оздоровить шахты, очистить их от грязи и хлама и навести в них порядок.

Донбасс может в кратчайший срок, — исчисляя этот срок не месяцами, а днями, — начать выполнять план.

Только благодушные и беззаботные люди, пренебрегающие интересами нашего великого советского государства, могут и дальше терпеть невыполнение плана.

Товарищи угольщики Донбасса, Кузбасса, Подмосковного бассейна, Караганды, Кизела, Челябинска, Черемхова, Ткачевки и других бассейнов!

Все, как одни, возьмемся за наведение большевистского порядка на шахтах, за ликвидацию на деле последствий вредительства.

Вместе с делегациями горняков Кузбасса и Подмосковного бассейна, присутствующими на нашем слете, мы вызываем угольщиков всех бассейнов Советского Союза на социалистическое соревнование за выполнение планов, за покрытие угольного долга страны, за большевистскую подготовку к 1938 году.

Пусть шахта соревнуется с шахтой, участок с участком, бригада с бригадой, рабочий с рабочим.

Товарищи шахтеры! В стахановском движении, в борьбе за уголь должны участвовать рабочие всех профессий. Они все тесно связаны между собой. Работа забойщика зависит от крепильщика, работа наводоуборщика зависит от врубмашиниста.

Товарищи машинисты врубовых машин! Добивайтесь непрерывного потока угля, обеспечьте не менее

Окончание см. на 4-й стр.

Ко всем шахтерам Донецкого бассейна и всего Советского Союза

(Окончание)

циала в сутки на врубовке, дайте вруб на полную длину бара, максимально используя машину. Берегите врубовку, следите за ней, не допускайте аварий.

Товарищи забойщики! Держите в порядке и правильно обращайтесь с отбойным молотком. Добивайтесь непрерывной работы отбойного молотка всю смену. Переходите на спаренную работу.

Товарищи навалоотбойщики и переносчики конвейеров! Широко применяйте в своей работе передовые методы навалоотбойки и быстро переносите конвейеры. Не оставляйте павесов и земников; не допускайте заштыбовки конвейеров.

Товарищи крепильщики! Хорошо и быстро крепите, любовно следите за состоянием горных выработок, кровли, рам. Помните, что небрежность, невнимательность в этом деле ведет к завалам, авариям и срывает добчу угла.

Товарищи машинисты электровозов, вагончики, работники движения, коногоны! Берегите электровозы и вагоны, заботливо обращайтесь с лошадьми, поддерживайте пути в порядке, во время исправляйте их, держите их в чистоте, боритесь с простоями на транспорте, не допускайте аварий на нем, ибо они срывают угледобычу.

Товарищи электрослесари, монтеры, рабочие на вентиляционных, водоотливных, подъемных и других механизмах! Берегите механизмы, тщательно следите за ними, предупреждайте поломки и аварии, быстро и высококачественно ремонтируйте механизмы.

Товарищи забойщики, крепильщики, машинисты, уборщики, работающие на подготовительных работах! Мы ждем от вас скорейшей ликвидации отставания подготовительных работ. Дадим 50—60 метров проходки штреков в месяц. Обеспечьте к концу года линию забоя шахт Донбасса не менее чем в 275 тысяч метров.

Товарищи стахановцы и ударники! К нашему стыду на шахтах до сих пор есть такие рабочие, которые подрывают железную дисциплину и порядок на производстве, плохо выполняют распоряжения командиров, портят инструменты и механизмы, изогнут звание советского рабочего. Обявим беснущую борьбу с недисциплинированностью, разгильдяйством, за твердый большевистский порядок на производстве.

Товарищи хозяйственники, инженеры и техники! Кончайте скорее с канцелярско-бюрократическими методами руководства, также как с ними покончил Наркомтяж в Главугле. Вы должны возглавить по-большевистски стахановское движение и обеспечить увеличение количества циклов. Там, где не обеспечено руководство стахановским движением, где нет настоящего стахановского движения,—там нет настоящей борьбы с последствиями вредительства.

Анtimеханизаторы и предельщики всячески тормозили внедрение и большевистское использование врубовых машин, транспортеров, новых механизмов на угледобыче, подготовительных работах, в шахтном стро-

тельстве и на других участках угольной промышленности. Разоблачить этих анtimеханизаторов и предельщиков—обязанность каждого честного командира.

Товарищи командиры! Кончайте с недопустимой близорукостью, беспечностью, медлительностью, не давайте возможности разгильдяям срывать работу на производстве, очищайте нашу промышленность от коренников и остатков троцкистско-бухаринско-фашистской сволочи.

Товарищи шахтеры! Наши сердца, как сердца всех трудящихся нашей великой страны, загораются радостью и гордостью за нашу прекрасную родину, за наш советский строй, за нашу партию, за нашего великого учителя и вождя товарища Сталина, под мудрым водительством которого Советский Союз, идя от победы к победе, выходит к XX-й годовщине Октября мощной социалистической державой с первоклассной промышленностью, с крупнейшим в мире, передовым, коллективизированным сельским хозяйством, с гигантски выросшей обороной и мощью.

Выросшие богатства советской страны, новая техника социалистической промышленности, накопленный нашим народом опыт социалистического строительства находят свое блестящее выражение в новом, мощном размахе социалистического соревнования и стахановского движения.

Далеко позади остались нищета, безработица, бескультурье.

Партия, советское правительство, лично товарищ Сталин оказывали и оказывают угольной промышленности и особенно Донбассу исключительное внимание и помощь. В наш родной Донбасс вложены за две сталинские пятилетки огромные средства. Донбасс оснащен новейшей техникой. Гиганты растут, меняют свое лицо донецкие города. Созданы десятки новых поселков, клубов, дворцов культуры, театров, школ.

Жилищное и культурно-бытовое строительство для удовлетворения нужд рабочих будет еще больше развернуто в ближайшее время.

Но Донбасс—родина стахановского движения—не удержал высоко его знамя в своих руках.

Донбасс и шахтеры могут и должны, вступив в новую полосу социалистического соревнования, вновь поднять это знамя и занять по праву принадлежащее им передовое место в стахановском движении.

Донбасс должен сыграть большую роль в деле нового подъема стахановского движения не только в угольной, но и во всей тяжелой промышленности, в первую очередь в металлургии и коксохимии.

Товарищи металлурги! Стране нужен металл не менее, чем уголь! Вы обязаны изо дня в день набирать темпы и не только выполнить планы производства, но и вернуть свой долг стране. Для этого мы дадим для ваших домен и марганцевых печей столько угля, сколько потребуется. Мы призываем вас, товарищи металлурги, вместе с нами включиться в социалистическое соревнование.

Роль угольного Донбасса велика для развития всего народного хозяйства. Великие теоретики и строители социализма Ленин и Сталин не раз подчеркивали значение угля для всего социалистического хозяйства, не раз указывали, что уголь это хлеб для промышленности, без которого она не может работать.

Мы, шахтеры, несем поэтому особую ответственность перед нашей великой родиной за обеспечение дальнейших ее побед в строительстве социализма и коммунизма, за укрепление обороноспособности нашей страны.

Мы имеем все условия, чтобы быстро ликвидировать последствия вредительства, выполнить план и возвратить долг стране по углю и металлу.

Советское правительство, партия, наш любимый вождь товарищ Сталин делают все для того, чтобы мы могли выполнить и перевыполнить план.

Во главе тяжелой промышленности поставлен славный сталинский нарком—ближайший соратник великого Сталина тов. Л. М. Каганович.

Мы, стахановцы, шахтеры, сталинские ученики, будем всеми силами помогать своему любимому наркому, и твердо уверены, что под водительством мастера сталинского стиля работы — тов. Кагановича тяжелая промышленность выйдет в передовые ряды социалистического хозяйства.

Мы уверены в успехах, ибо нас ведет, нас учит, нас вдохновляет великий друг, отец и учитель—наш дорогой Иосиф Виссарионович Сталин. Под руководством партии, под руководством сталинского Центрального Комитета и советского правительства, вдохновляемые гением великого Сталина, мы вместе с рабочими всех других отраслей—металлургами, химиками, нефтяниками, работниками электростанций—сделаем тяжелую социалистическую индустрию еще более могучей, более передовой, еще более совершенной.

Мы идем к великому празднику XX годовщины великой Октябрьской социалистической революции. Страна готовится к выборам в Верховный Совет Союза ССР по Стalinской Конституции. Все граждане нашей страны, где бы они ни работали — в забое ли, у сталеплавильных печей, у химических аппаратов или на колхозных полях, с радостным волнением встречают день, который положил начало нашей новой жизни.

Рабочий класс и, в первую очередь, донецкие шахтеры, испытавшие на своих спинах нагайки немецких оккупантов, петлюровцев, деникинцев, помнят и знают, какой ценой завоевали себе рабочий класс и крестьянство новые фабрики и заводы, колхозы и совхозы, дворцы культуры, дома пионеров и новую счастливую, зажиточную, культурную жизнь.

Наши победы велики, но наш великий водитель товарищ Сталин не раз призывал нас не увлекаться,

помнить, что мы окружены врагами, капиталистами. Мы знаем, что фашисты разных мастей и разных стран течат ножи, чтобы в удобный для них момент вонзить их в сердце нашей родины. Но не будет им этого удобного момента.

Каждый, кто подымет нож свой на нашу родину, будет раздавлен вираж. Наша родная Красная Армия растет изо дня в день, наша промышленность и, в первую очередь, ее основа, тяжелая промышленность обеспечит вооружение Красной Армии, а мы, шахтеры, обеспечим нашу родину, нашу промышленность, металлургию, наши фабрики и заводы, наш славный железнодорожный транспорт углем разных сортов и хорошего качества.

Мы призываем всех шахтеров Донбасса, Кузбасса, Подмосковного бассейна, Караганды, Челябинска, Кизела, Черемхова, Ткачарчи и других угольных бассейнов единим мощным голосом шахтера на призыв партии, на призыв нашего вождя товарища Сталина ответить—дадим уголь нашей любимой социалистической родине, обеспечим ее дальнейшее процветание под славным великим руководством нашего родного и любимого товарища Сталина!

Шахтеры! Вперед к новому подъему стахановского движения, за выполнение и перевыполнение государственного плана добычи угля!

Шахтеры, металлурги, химики, нефтяники и все работники тяжелой промышленности, вперед к новым великим победам!

Сталина, Горловка, Макеевка.
6—8 октября 1937 года.

ЗАВОД

ЗА 10 ОКТЯБРЯ 1937 г.

ЧУГУН

4512 тонн

98 %

СТАЛЬ

5006 тонн

105,8 %

МАРТЕНОВСКИЙ

2706 тонн

ЦЕХ № 1

106,9 %

МАРТЕНОВСКИЙ

2300 тонн

ЦЕХ № 2

104,5 %

ПРОКАТ

СДАНО ГОТОВЫЙ

2743 тонны

ПРОДУКЦИИ

73,8 %

БЛЮМИНГ

5143 тонны

Рельсобалка

100,8 %

ЛИСТОСТАН

141 тонна

СРЕДНЕСОРТИ.

8,7 %

ЦЕХ

663 тонны

105,2 %

Врио. ответ. редактора А. Садаков.